
Otázky a odpovědi z chatu „Seminář pro žadatele výzvy na podporu sociálního začleňování 
osob z Ukrajiny (099)“ 
 
 
Mohou být žadatelé dobrovolné svazky obcí? 
Žadatelé jsou ve výzvě jednoznačně vymezeni - tedy NNO, MAS a poskytovatelé soc. služeb – 
podrobnosti viz výzva. 
 
Vlčková Kamila Mgr. (MPSV): Obce, které realizují aktivity na podporu adaptace a integrace 
rodin z UA mohou žádat o podporu v mimořádném dotačním titulu - Dotace na podporu aktivit 
pro rodiny s dětmi z Ukrajiny (mpsv.cz). Jedna výzvy se týká roku 2022 (již byla vyhlášena, 
termín podání žádostí je do 1.11.) - z ní lze financovat aktivity i zpětně, s dobou realizace od 
1.6. další výzva je plánována pro rok 2023. 
 
Můžete prosím napsat max. dobu realizace, která je možná? 
24 měsíců – viz výzva 
 
Minimální délka realizace projektu stanovena není? 
Ano, minimální délka není stanovena.  
 
Od kdy nejdříve je možné začít projekt? Vím, že jste říkali, ale nezachytila jsem to. Díky. 
Projekt lze zahájit od data vyhlášení výzvy. 
 
Dotaz na formu úplného výpisu z evidence skutečných majitelů. 
Úplný výpis z evidence skutečných majitelů se dělá přes datovou schránku. A to konkrétně 
přes tento odkaz https://esm.justice.cz/ias/issm/rejstrik . 
 
Jak je to s tím pověřením na soc. službu? Je to myšleno tak, že máme pověření 16 úvazku, ale 
na nové úvazky pro osoby z Ukrajiny nemáme. A pokud to pověření na další úvazky mít 
nebudeme, tak nelze žádat z této výzvy? 
Ano, je nutné Pověření na rozšíření služby, konkrétně na úvazky hrazené z projektu, v 
Pověření by mělo být uvedeno, že je vystaveno pro účely podpořeného projektu. 
 
Nyní máme na Terénní program pověření 16,25 úvazku. Ale ty nebudeme využívat pro tento 
projekt. Pokud Chceme mít dalších 14,66 úvazku, tak i na ně musíme mít pověření od hl. m. 
Prahy. Pokud ano, mohl by to být problém, jelikož tyto věcí se v Praze již uzavřeli. Děkuji za 
odpověď. 
Viz předchozí odpověď. 
 
Máme registrované sociální služby, projekt, resp. pozice tam uvedené - je možné na tento 
projekt nabrat nové zaměstnance nebo je výzva určena jen pro zaměstnance stávající, tedy ty, 
kteří jsou uvedeni v Registru poskytovatelů soc.sl.?  
Pokud budete podávat projekt na základní činnosti registrované služby, musí být daná služba 
registrovaná, na dané úvazky v projektu vykonávající základní činnosti soc. služby musí být 
vydáno Pověření. 
 
Musí být nové pozice zapsány do Registru nebo mohou být mimo Registr? 

https://esm.justice.cz/ias/issm/rejstrik


Musí být zapsány do Registru – viz také předchozí odpovědi. 
 
Přidávám se k problému se získáním Pověřením nad rámec stávající sítě a děkuji za jakoukoliv 
pomoc v tomto. 
Za řídicí orgán můžeme zástupcům kraje předat informace o výzvě, příp. se zúčastnit 

společného jednání, nicméně tvorba sítě sociálních služeb spadá do výhradní kompetence 

kraje. 

Mohou do aktivity 2 (mimo soc. služby) podávat žádost i NNO, kteří nejsou poskytovateli 
sociálních služeb? 
Ano. 
 
Dobrý den, jsme NNO s registrovanou sociální rehabilitací, jelikož ve výzvě v rámci 1.skupiny 
není tato služba podpořena, můžeme podat žádost na 2.skupinu aktivit, tedy na aktivity 
nesouvisející se sociální rehabilitací?  
Ano, určitě můžete podat žádost na 2. aktivitu. 
 
Můžou být realizovány pouze aktivity B ?   
Ano 
 
Dobrý den, když budeme chtít žádat pouze na aktivity B, pak Přílohu č. 2 dokládáme také nebo 
nikoliv? Děkuji. 
K aktivitám B přílohu č. 2 nedokládáte. 
 
Chápu tedy správně, že při žádosti o podporu pouze Aktivity B, nedokládáme ani pověření 
sociální služby? 
Ano, na aktivity B nedodáváte Pověření. 
 
Rozumím tomu prosím správně, že pobytové poradenství spadá pod podporovanou aktivitu 1) 
Poskytnutí sociálních služeb občanům Ukrajiny? 
Pobytové poradenství není výzvou podporováno.  
 
Podpora je zaměřena na osoby (migranty) v souvislosti s Rusko-Ukr. konfliktem - bude tedy 
žadatel povinen v rámci evidence účastníků povinen toto nějak dokládat a jak (např. doložení 
dokladu o udělení dočasné ochrany?) 
Ano, je potřeba mít doloženo, může podléhat kontrole zejm. v rámci kontrol na místě (KNM). 
 
Osoby z Ukrajiny, které mají i maďarský pas a nemají vízum strpění, tedy nemohou patřit do 
cílové skupiny?  
Pro účely této výzvy se cílovou skupinou Migranti a azylanti rozumí: 
Osoby přicházející do České republiky z území Ukrajiny v důsledku války s Ruskou federací dle 
§ 3 odst. 2) zákona č. 65/2022 Sb. a dle §1 zákona č. 66/2022 Sb., o některých opatřeních v 
souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny, vyvolaným invazí vojsk Ruské federace; 
a dále osoby, které po uplynutí výše uvedené dočasné ochrany setrvávají legálně na území ČR. 
Na tyto osoby je výzva primárně zaměřena a aktivity projektu musí směřovat primárně na tuto 
CS.  
 



Jedná se o podporu Ukrajinců pouze z našeho území (MAS)? nebo se aktivit na našem území 
můžou účastnit i Ukrajinci například z ORP?   
Kvantifikaci a vymezení cílové skupiny je nutné specifikovat v projektové žádosti, nemusí se 
jednat pouze o území MAS, ale musí být z projektové žádosti zřejmé, že podpora cílové 
skupiny je v území projednána, nebude docházet k dublování podpor v území. 
 
CS je veřejnost - občané ČR. Je dán nějaký poměr občanů ČR a UA, kteří budou do projektu 
zapojeni?  
Nedáváme poměr, nicméně výzva je primárně zaměřena na Ukrajince prchající před válkou, 
veřejnost může být zapojena do komunitních aktivit, např. ve smyslu prohloubení vztahů v 
komunitě včetně podpory nekonfliktního soužití. Máte na mysli ještě jinou aktivitu, kde by 
byla zapojena veřejnost jako CS? Příp. konzultujte konkrétní aktivitu. 
 
Výuka češtiny - jak bude posuzována hranice, co je ještě "základní/nízkoprahová" úroveň ČJ? 
Jedná se o zejm. o komunitní aktivitu, základní běžnou komunikační úroveň, nikoli o 
certifikované kurzy (kurzy např. poskytuje ÚP ČR - neměly by být duplicity podpory). 
 
Dobrý den, mám dotaz ke kurzům češtiny - budou podporovány i specializované kurzy 
připravující lidi z Ukr. na pracovní uplatnění? Např. nácviky komunikace se zaměstnavateli, 
čeština v pracovním prostředí atd.? Nejde o akreditované kurzy, ale o kurzy s vlastní, již 
vytvořenou metodikou zaměřené na podporu komunikace. Moc děkuji  
Obecně je snahou netříštit podporu - tam kde je kurz Úřadu práce, tak nasměrovat do tohoto 
kurzu. Nicméně pokud jsou vaše kurzy nízkoprahové komunitní, jak uvádíte bez akreditace, 
měly by požadavkům výzvy vyhovovat.  
 
Prosím, kdo může dělat nízkoprahové jazykové kurzy? Například máme koordinátorku MAPu, 
zároveň učitelka ČJ se znalostí ruského jazyka, která se již této aktivitě věnuje ve volném čase.  
Jak popisujete, mělo by být v pořádku, viz i předchozí odpovědi. 

U aktivity materiální pomoci - pokud uvedenou aktivitu využívají i další CS - žadatel případně 
uplatňuje pouze část úvazku daného pracovníka? Ano. V případě této aktivity je relevantní 
indikátor "kapacita místa"? Ne. Pokud uvedenou aktivitu využívají i jiné CS, pak může žadatel 
uplatnit pouze část úvazku daného pracovníka, např. službu využívá 100 klientů, z toho 40 je 
Ukrajinců, úvazek pracovníka pro projekt bude 0,4 (pokud je zaměstnán na úvazek 1.0). 
Indikátor kapacita místa u této aktivity nepožijeme, pokud se tam např. nekonají nějaké 
hromadné akce.  

V případě různého sdílení, setkávání, atd... je možné aktivity realizovat anonymní formou (s 
využitím indikátoru "počet komunitních aktivit"), nebo je nutné každého nově příchozího 
klienta identifikovat? Dle konzultací s některými službami je vyžadování údajů do 
monitorovacího listu hned při navázání kontaktu pro některé účastníky velmi odrazující 
(neumí dobře česky, mají obavy z podpisu dokumentu, ... ) 
Pokud bude práce s klientem intenzivnější, musí se klient určitě identifikovat a podporu je 
potřeba načíst do indikátoru Využívání podpořených služeb (670 102) a při překročení 
bagatelní podpory 40 hod. do indikátoru Celkový počet účastníků (600 000). Pokud se jedná o 
jednorázovou účast na skupinové komunitní akci, je potřeba si minimálně osobu zaevidovat 



(jméno) a pořídit z akce nějaký záznam (fotografie), aby bylo prokazatelné, že se akce konala. 
Daný člověk by se pak zaznamenal do indikátoru Využívání podpořených služeb.  
 
Dobrý den, dotaz k výstupovým indikátorům: počet podpořených Romů může být 0? Ano. 
Počet podpořených orgánů/veřejných služeb může být jen 1 (vlastní organizace, která takto 
poskytne veřejnou službu)? Do indikátoru příp. uvádíte podpořenou organizaci, přesná 
definice viz Obecná část Pravidel pro žadatele a příjemce. 
 
Mohu se ještě zeptat, jak je to v tomto případě s bagatelní podporou? Účastníky jsou osoby, 
které budou podpořeny alespoň 40ti hodinami aktivit? 
Ano 
 
Klíčové pozice - chybí zde překladatel, nicméně jednou z aktivit je Aktivita zaměřená na 
tlumočnické a překladatelské služby... Lze tedy překladatele dát do osobních nákladů? 
Ano, lze – viz příloha výzvy č. 1 Pomůcka pro stanovení ON, pozn. pod čarou č. 3 
Může se jednat o tyto specializace „odborného konzultanta“ - psychiatr, adiktolog, komunitní zdravotní sestra, psychiatrická 

sestra, speciální pedagog, sociální pedagog, manželský a rodinný poradce, dluhový/finanční poradce, supervizor, facilitátor, 

mentor, lektor, kariérní poradce, odborný garant, specialista trhu práce a další odborní pracovníci v různých oborech (sociální 

začleňování, bydlení atd.).   
 
Když jsme sociální služba Terénní program je zde možné zaplatit i jiné odborníky jako jsou 
právníci, terapeuti? Tzn. nad rámec zákonných aktivit. 
Viz předchozí odpověď 
 
Jak budeme dokládat vzdělávání u všech pozic? Je to vzdělávání doporučené nebo povinné? 
Vzdělávání u pracovních pozic nedokládáte, v žádosti o podporu by pro posouzení správného 
nastavení mzdového nákladu mělo být uvedeno, mělo by odpovídat dané pozici. V případě 
pochybností o mzdě v místě a čase obvyklé a dodržení hospodárnosti, může být požadováno 
na KNM příp. při kontrole žádosti o platbu. Např. pozici sociálního pracovníka nemůže 
vykonávat osoba bez příslušného vzdělání. U některých pozic je to nastaveno volněji. 
 
Je možné z projektu hradit odborníky z UA, pokud je nemáme registrované pro službu? 
Nemají nostrifikaci vzdělání, vzhledem k rozdílnosti obsahu studijního oboru. 
Záleží na pozici a požadavcích na kvalifikaci dle přílohy Výzvy č. 1. U některých pozic je 
dostatečná praxe, lze prokázat životopisem a čestným prohlášením. Případně konzultujte 
konkrétní případ/pozici. 
 
Dobrý den, je možné do výdajů projektu zařadit i mzdu projektového manažera?   
Projektového manažera hradíte z paušálu. 
 
Chtěla bych se zeptat na kvalifikaci komunitního pracovníka. Je uvedeno, že musí absolvovat 
vzdělávacího kurzu na zaměřením na komunitní práci, je dám konkrétní? jakého vzdělávacího 
kurzu se zaměřením na komunitní práci? Děkuji. 
Není nutné mít kurz, pokud je doložena praxe nebo je výkon práce pod dohledem jiného kom. 
pracovníka. Kurz je na vašem výběru. 
 
Co znamení u komunitního pracovníka 2 roky praxe v komunitní práci? 
Hlavní činnosti komunitního pracovníka popsány v příloze č. 1 Výzvy. 



Pokud jeden poskytovatel podá více žádostí, platí limit 10 000 000 Kč na všechny projekty 
dohromady nebo na jeden každý projekt? 
Limit 10 mil. Kč je stanoven na jeden projekt. 
 
A může být pro žadatele při hodnocení žádostí znevýhodněním, podá-li do výzvy 2 žádosti 
(obě jako příjemce, ne partner)? Ještě jednou děkujeme. 
Projekty musejí být podány na zcela jiné, jasně vymezené/oddělené aktivity, nesmí docházet k 
duplicitám, pokud by k riziku duplicit docházelo, mohlo by být výběrovou komisí negativně 
nahlíženo. Nesmí docházet k překryvu projektu s jiným již běžícím projektem, který má 
shodné klíčové aktivity, stejnou cílovou skupinu i stejné území dopadu. 
 
Kdyby nám vyšel projekt, který máme podán v OPZ+ výzva 008. Šlo by to pojmout tak, že by se 
některé plánované aktivity realizovaly současně? (pro Ukrajince by samozřejmě 
bylo vykazováno vše zvlášť). 
Klíčové aktivity/pozice či úvazky/náklady a jejich financování by musely být jasně odděleny, 
nesmí docházet k duplicitnímu financování. Oba projekty musím být samostatně jasně 
„vystavěny“ v návaznosti na identifikované potřeby jednotlivých (odlišných) CS vč. např. 
stanovených cílů projektů, výstupů aktivit, indikátorů apod. Viz také předchozí odpověď. 
Případně váš případ můžete s námi konzultovat. 
 
Mám stejný dotaz, zda lze provazba s projektem výzvy 008, také máme již podanou žádost.  
Viz předchozí odpověď 
 
Jak by se postupovalo, kdyby válka skončila, nebyla by prodloužena víza strpění a lidé by se 
vrátili zpět domu, co pak? 
Pokud byste neměli cílovou skupinu, zřejmě by byl projekt předčasně ukončen, vracela by se 
nevyúčtovaná dotace. Ale CS jsou i osoby, které po uplynutí výše uvedené dočasné ochrany 
setrvávají legálně na území ČR - všichni se nemusí chtít vrátit domů... Měli byste mít ošetřené i 
toto riziko v žádosti... 
 
Dobrý den, mám dotaz ke stanovení výše počtu podpořených osob - projekt je na dva roky, 
nyní je u nás potřeba CS z UK velká, ale máme obavy z nejistoty, jak se situace bude dál vyvíjet 
- co kdyby konflikt skončil a za rok aktivity nebyly potřeba? abychom se nedostali do problému 
s nenaplněním indikátoru...  děkuji 
Viz předchozí odpověď 
 
Mohla bych poprosit o nějaké doporučení jak ošetřit v žádosti riziko, že bychom tu cílovou 
skupinu neměli? ( dopředu přeci nezjistíme, kteří tady po válce zůstanou legálně)  
Viz předchozí odpověď 
 
A co udržitelnost projektu - co když časem poklesne zájem o aktivity? (počet Ukrajinců na 
území)  
Mj. z toho důvodu je maximální délka realizace stanovena maximálně na dva roky. Povinná 
udržitelnost projektu v OPZ+ stanovena není. Také viz předchozí odpověď. 
 
Vyjádření představitelky MAS:  
Riziko spojené s odchodem CS budeme u nás řešit délkou projektu na 1 rok. 



 
Prosím, kde najdu příručku pro žadatele?  
Pravidla pro žadatele a příjemce - www.esfcr.cz 
 
Když nejsme plátci DPH, vyplňujeme Je DPH obsaženo v rozpočtu? či necháme volné? Nevím, 
kde v rozpočtu v osobních nákladech by vůbec DPH mohlo být ... 
V rámci přímých osobních nákladů se DPH neuvádí (skutečně není relevantní), pokud není 
pole povinné nechte prázdné, pokud je povinné doporučuji postupovat podle pokynů pro 
vyplnění žádosti o podporu. 
 

 

https://www.esfcr.cz/pravidla-pro-zadatele-a-prijemce-opz-plus

